

# 倡导绿色文明 建设美丽商城

## 商城县污染防治攻坚暨生态文明创建工作推进会召开

本报讯(刘书杰)8月12日上午,商城县污染防治攻坚暨生态文明创建工作推进会召开,县长鲁新建,县委常委、常务副县长涂健歌,县领导纪道福出席会议,县直相关单位及各乡镇处相关负责同志参加会议。

鲁新建指出,过去的两年商城县污染防治攻坚战取得了良好的成效,成

绩值得肯定。但是,通过日常督查管控和各项监测指标来看,商城县今年上半年的攻坚力度有所减弱、工作成效同比降低、部分指标下滑严重,形势不容乐观,问题和短板依然存在。各乡镇(处)和县直部门要把“生态环境只能变好不能变差”的总要求牢记于心、付诸行动。要以扎实肯干的担当推进问题整改,以严谨负责

的态度谋划生态发展,以务实高效的成果统筹推进污染防治、农村环境整治、生态功能区建设、生态示范区创建、全域旅游创建等工作齐头并进,互相促进。要坚决落实生态环境保护“党政同责、一岗双责”的责任要求,自觉执行“党委领导、政府主导、部门协同、企业履责、社会参与、公众监督”的环境治理要求,

要大力宣传绿色文明,增强全民节约意识、环保意识、生态意识,把建设美丽商城转化为全县人民的自觉行动,以优良的生态环境迎接党的二十大胜利召开。

涂健歌主持会议并就贯彻会议精神提出具体工作建议。

会上,纪道福通报了全县大气污染防治工作、水污染防治工作情况。



## 喜迎二十大·人大代表风采

# 季大军:当好领头雁 造福众乡亲

曾令菊



美丽村庄 曾令菊 摄

小而精致的椭圆形池塘里水质清澈,西边坡面是水泥浇筑成的块块六棱形状,每块里面都长着一株翠绿的扫帚树。挨着民居的东边塘沿,是灰白色罗马柱连着灰砖镂空修葺而成的围栏。水泥路面的池塘四周,长着葱郁冬青树、桂花树、柿子树等,与白墙红顶的精致民居、典雅墙画相映成趣。走进商城县丰集镇童畈村凡湾居民组,宛如走进一幅美丽的乡村画卷中,让人油然而生一种安然舒适之感。

“我家门前的这口塘原先是个臭水沟,污染特别严重,里面的鱼我们都不敢吃。”正在自家门前树荫下纳凉的陈佰芬说,村里去年给这口塘清了淤

泥,修筑了塘埂、围栏,栽植了各种绿植,安装了太阳能路灯,硬化了四周路面。“你看,现在这水多清澈,环境多好!我们每天晚上都围着这池塘遛弯儿、唠唠嗑,心情别提有多舒畅了!心里非常感谢季书记!”

陈佰芬口中的季书记名叫季大军,现任县人大代表、童畈村党支部书记、村委会主任。20世纪90年代初期,高中毕业后的他便前往北京务工,后来成立了一家健身休闲有限公司,担任总经理。近20年的努力拼搏,使他积累了财富的同时,反哺家乡、回馈乡亲的信念也越来越强。2007年,他回乡创业,成立了“商城盛鸿源建筑工程有限公司”,吸收本地闲散

劳动力和贫困人员加入务工,目前就业人数60多人,他们得以在家门口找到就业门路。

“我在公司主要搞装修,每天工资300元,很满足了!”今年50多岁的夏维兵先前都是去外地找活儿干,多年东奔西走的生活让他感觉很累。“现在好了,在家门口既挣了钱,还照顾了家,原先撂荒的田地也能捡起来重新种上庄稼了。”

季大军是个热心公益的人。这些年来,他积极投身于该镇新农村建设,个人先后捐资10多万元用于村基础设施建设。他还动员本村成功人士合计捐资29万多元,购置太阳能路灯90多盏,解决了10个村民组的道路照明问题。在抗击新冠肺炎疫情期间,他又主动号召在外成功人士捐资抗疫,向县红十字会共捐赠9万多元。他自己连续多年被评为优秀共产党员,2021年他被推选为童畈村党支部书记、村委会主任。

“村支书是全村乡亲的领头雁,这是荣誉,更是责任。”说起村里未来的发展,季大军满怀深情地说,目前本村在人居环境整治、“五星”支部创建、带领村民增收致富等方面都已取得了一些小小的成绩,但未来发展的任务还很重、道路还很长。“作为一名人大代表、村支书,我将竭尽全力当好领头雁,把我村18个居民组逐步打造成整洁美丽、富裕文明的新村庄,让乡亲们过上更加幸福美满的好日子!”

商城县“文明健康 有你有我”公益广告



### 绿色生活 点滴做起

提倡双面打印,减少木材消耗

中共商城县委宣传部 中共商城县委文明办 宣

## 精彩看点

### 全省首创试行“免过桥 增容、续转贷”业务

商城县提升政务服务水平减轻企业群众负担

▶▶ 07 版

### 为成功创星提供支持保障

商城县“五星”支部创建分星研判分析会召开

▶▶ 06 版

### 弘扬传统美德 培育良好家风

商城县和谐社区举办“好媳妇、好婆婆、文明家庭”表彰活动

▶▶ 07 版

本期统筹:纪道成 马依帆

本期特约组稿:吴畅 章红荔

商城县融媒体中心  
商城县新闻中心

联  
办